

No pasemos en modo alguno por alto un hecho de tanta importancia, y que dada la afición española a discutir hasta aquello que es indiscutible, puede ocurrir que sea mal interpretado, mal comprendido, como es el hecho de creación de las Cortes españolas.

Una vez salvados los tres años más difíciles de nuestra vida económica, cuando es necesario encauzar la vida de la Nación bajo normas fijas y cuando es exigencia táctica lanzarse de lleno a la empresa de la Revolución, revolución en lo social y en lo económico, Franco crea los organismos imprescindibles para el desarrollo de la labor del Estado Nacional-sindicalista, pleno de fuerza y vigor. Y uno de estos organismos son las Cortes, cuyas características fundamentales difieren notablemente de las Cortes liberales, conocidas por nosotros en su desastrosa gestión durante el tiempo que rigieron en nuestro país, siempre sometidas a extrañas influencias, nunca independientes para obrar en beneficio de España sino cuando mejor pudieron hacerlo laborando solo en beneficio de los partidos que las componían.

Hay otras diferencias en lo fundamental: las Cortes liberales representaban al *pueblo soberano*, el cual en uso de su soberanía se constituía en Cortes. Nuestras Cortes en cambio son el órgano superior de *participación* del pueblo español en las tareas del Estado.

Este, el pueblo, sobre cuya existencia, sobre cuyos destinos y comunidad histórica está basada toda la existencia del Nacional-Sindicalismo, no es ni mucho menos la suma de individuos que componen la comunidad española. Esta última acepción es la que determina el principio de representación de las Cortes liberales. Independientemente de la geografía la nación está integrada por una suma de valores y no por una relación correlativa de números. El liberalismo, a través del sufragio universal, iguala la capacidad en la prestación del servicio al gobierno de la Patria al filósofo y al letrado.

Históricamente, el módulo de la jerarquía estaba determinado hasta la Revolución francesa por la sangre, y desde entonces por el oro, que llegó a establecer verdaderos estratos sociales donde los más altos pesaban materialmente sobre los inferiores. Nuestro sentido de la jerarquía radica en esta posibilidad individual de realizar valores. Y cuando estos valores tienen trascendencia nacional, nace por derecho propio la jerarquía política. Basamos la jerarquía en la misma entraña del trabajo, del fruto, del servicio, partiendo en muchos casos de la misma célula campesina donde el jefe es jefe «entre los suyos», porque es el mejor de ellos.

Y es precisamente el reconocimiento concreto y definido de estos valores lo que diferencia fundamentalmente estas Cortes de todas las anteriores.

«Una vez más, he de recordarles a los buenos españoles, que venimos padeciendo las consecuencias de un siglo de liberalismo, que ha impreso en la sociedad española, y en especial en la de Madrid, donde la farándula política tenía su centro, unos vicios y costumbres incompatibles con la seriedad de los pueblos modernos».

(Del discurso de Su Excelencia el Jefe del Estado).

¿Qué ocurrirá en EGIPTO? ¿La escuadra japonesa se encuentra ya en la entrada sur del Mar Rojo? asegura fuertemente su frente africano de cara al inglés

LA SITUACION INTERNACIONAL

¿QUE OCURRIRA EN EGIPTO?—El octavo ejército inglés, va haciendo lo que puede, pero, evidentemente, puede muy poco ante un enemigo que no ha permitido a los soldados del ejército imperial un momento de reposo.

Naturalmente, que todavía le quedan a los aliados otros recursos pero están distantes y los que van llegando al campo de batalla, no tendrán tiempo para ordenarse en una formación estratégica y táctica estable. Un telegrama inglés dice que los surafricanos están dispuestos a entrar en combate y desearos de vengar Tobruk; otra agencia, la «United Press», asegura que dentro de poco tiempo van a entrar en acción contra Rommel unidades blindadas norteamericanas, pero estos soldados serán, con toda seguridad, fuerzas dispersas o escasas, sin gran eficacia contra los soldados ebrios de victorias.

Esperemos, pues, los acontecimientos. Entre tanto, la agencia «Ois» dice que la escuadra japonesa se encuentra en la entrada meridional del Mar Rojo con el fin de impedir el paso de socorros para Egipto y con la intención de esperar a la Escuadra inglesa, que muy bien podría verse obligada a abandonar el puerto de Alejandría.

Más, ¿se podrá obligar a los ingleses a abandonar Alejandría? Uno de los Cunninghams, el marino, especialmente calificado para emitir su opinión sobre el caso, piensa que esto podría ocurrir, sin que por ello las fuerzas navales británicas tuvieran que abandonar el Mediterráneo Oriental, utilizando las bases de Port Said y Caífa.

Según la «United Press», Rommel recibió material de guerra, hombres y abastecimientos en una cantidad grande, reforzadas con magníficas escuadras italianas, que han dado excelente rendimiento. Tropas de reserva, inmensa cantidad de tanques, carros blindados y artillería, que le proporcionaron una superioridad terrible.

Pero si las cosas son así, si Rommel recibió tanto material, semejante cantidad de soldados y abastecimiento, es que hace mucho que los ingleses perdieron el dominio del Mediterráneo Oriental, en cuyo caso, la batalla que allí se entable, estará seriamente amenazada con ser rematada por la victoria enemiga.

Hombre de acción verdaderamente extraordinario es este Ervin Rommel, jefe excepcional, que debe tener galvanizados, en un entusiasmo enorme, a sus soldados.

Esta impresión primera la deducimos de noticias que nos transmiten de Portugal.

LO QUE ESTA OCURRIENDO.

Los contingentes del Eje llevan varios días fijados en el Alamein después del enorme avance realizado. El hecho de que entre los prisioneros cogidos a los ingleses imperiales figuren en gran número neozelandeses y australianos, así como el que los aviones del Eje hayan hostilizado la comunicación del enemigo Jafas-Port Said, hundiendo un buque de 10.000 toneladas, son pruebas de que Auchinleck no se está quieto. Los bombardeos de Malta son señal de que los del Eje tampoco, y, entretanto, la Prensa da cuenta de cómo los contingentes italianos han ocupado el oasis de Giabarub y el de Siva, éste un territorio egipcio. La significación política de tal acción es el haber liberado totalmente de enemigo el África septentrional italiana, y el militar, el haber dado extraordinaria solidez al flanco derecho de Rommel y Bastico con la posesión de los tres oasis: el Giabarub, el de Giabarub y el de Siva.

En Egipto no hay nada resolutivo por ahora. Este es el parecer general que puede fallar como tantas veces ha sucedido.

He aquí la razón: Rommel pretende ganar tiempo. Ha establecido sus fuerzas en lo que los ingleses llaman «el cuello de la botella», o sea, El Alamein. Un frente de 60 kilómetros cierra el caso a uno y otro bando. El que quisiera

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.473

PERIODICO DE LA TARDE

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 33.
Mínima, 14.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Intercambio comercial Hispanoargentino

Argentina enviará a España UN MILLON DE TONELADAS DE TRIGO

BUENOS AIRES, 27.—El acuerdo hispanoargentino que, probablemente, será firmado a principios de agosto, se refiere a un total de 148 millones de pesos, cifra que incluye 55 millones como importe de compras efectuadas por España y que se encuentran todavía pendientes de cobro. Argentina entregará a España un millón de toneladas de trigo, por valor de 70 millones de pesos, mercancía que deberá ser transportada a bordo de barcos españoles. España reembolsará a la Argentina en divisas o en mercancías, como, por ejemplo, hierro, aceite de oliva, productos manufacturados, a razón de diez millones de pesos cada seis meses.—EFE.

Acuerdo sobre mercancías y forma de pago

BUENOS AIRES, 27.—Como consecuencia del último Consejo de ministros, que trató de las gestiones que se realizan para llegar a la firma de un tratado comercial entre España y Argentina, han adquirido intensa actividad los trabajos que en este sentido se realizan. La Misión española, presidida por Aunós, y la Comisión politicoeconómica argentina han llegado a un acuerdo fundamen-

tal sobre las mercancías que constituirán la base del intercambio entre los dos países y sobre el sistema de «clearing», hasta tal punto que se anuncia para dentro de muy poco la reunión de los negociadores en sesión plenaria para poner término a las conversaciones y fijar la fecha de la firma de tal convenio.

Contrariamente a los rumores circulados los últimos días sobre las nuevas disposiciones del Gobierno inglés en materia de «navicerts», se asegura que no afectan directamente al comercio marítimo entre España y Argentina, y se añade, aunque la noticia no ha sido confirmada hasta ahora, que algunos buques de la flota del Estado argentino viajarán entre ambos países al servicio del nuevo tratado comercial. Quizá, además el Gobierno de Buenos Aires intensificará sus gestiones para la adquisición de dos barcos alemanes amarrados en puertos suramericanos y de otros tres barcos más pertenecientes a otras naciones europeas.—EFE.

Aunós visita al doctor Castillo

BUENOS AIRES, 27.—Se confirma que han entrado en un período de especial actividad las negociaciones del tratado hispanoargentino. Aunós visitó al doctor Castillo en su domicilio particular, prolongándose la conversación entre ambos durante una hora, dentro de la mayor cordialidad. Otras entrevistas realizadas por Aunós, entre ellas la del ministro de Hacienda, revelan también el estado satisfactorio de las negociaciones. El ministro de Relaciones Exteriores ha declarado que las gestiones están bien encaminadas y que es probable que la semana próxima se produzcan novedades sobre el particular.—EFE.

La primera Cruz de Hierro en la Segunda Escuadrilla Azul La ganó el capitán Frutos Rubio, Medalla Militar de nuestra Cruzada

SEGOVIA, 27.—La primera Cruz de Hierro concedida a la segunda Escuadrilla Azul ha sido ganada por el capitán de Aviación Juan Frutos Rubio, natural de Roda de Eresma (Segovia). El propio condecorado comunica con encantadora sencillez a su familia el hecho de armas: «Nuestro aeródromo fué atacado por la Aviación soviética. Despegamos cuatro aparatos y rápidamente agarramos por la cola a los rusos cuando éstos se hallaban a mitad de camino de sus líneas. Yo tuve la suerte de derribar a un caza enemigo. Tan cerca le di con el cañón de

Los soldados del Eje han alcanzado el gran recodo del Don En treinta días se ha desmoronado el frente ruso en una tercera parte

LA SITUACION BELICA

SALTEMOS A RUSIA. Porque el interés del lector se desvía algo de Egipto y se dirige al país de Stalin. Se está luchando bravísimamente por parte del Eje y sus aliados con un doble objetivo: Llegar a Stalingrado cortando las vías normales de comunicación entre los ejércitos norte y sur soviéticos y descender al Cáucaso. Desde el recodo del Don, frente a Stalingrado hasta algunos kilómetros abajo de Rostov, toda la orilla del río es una hoguera a cuya combustión se están arrojando cuantos elementos guerreros tienen disponibles los contendientes. El horizonte, dice un cronista, se oscurece en ocasiones con el humo de la pólvora y la tierra lanzada al aire por la explosión de los proyectiles. Ha comenzado en un ancho frente la lucha por el paso del Don, dicen los alemanes. A pesar de los contraataques soviéticos, dice «Estrella Roja», la potencia de las embestidas alemanas aumenta constantemente. No cabe, por consiguiente, duda alguna de que la fase decisiva de la campaña de verano en Europa está en juego.

Pese a la superioridad y evidente ventaja que en la lucha llevan, el cuartel general alemán sigue con su parquedad en el contar cosas sobre la marcha de la lucha. Las noticias que facilita, llevan siempre fecha atrasada. Los rusos, en cambio, angustiados por la hecatombe que encima se les ha venido, ansiosos de lograr poner prisas en los ánimos de sus aliados, cantan al momento los golpes, con un cierto desorden, es cierto, pero los cantan al fin; y con esos acuses y las «reposadas» informaciones algo se puede saber.

EN EL RECODO QUE FORMA EL DON frente a Stalingrado, las fuerzas del Eje pugnan por desalojar a sus adversarios de las alturas que aún están en su poder. Un doble fin les impulsa a la embestida: poner bajo el fuego de su artillería la línea ferroviaria y el oleoducto, e intentar el paso de la vía fluvial para rebasar el centro industrial soviético por el norte y alcanzar el Volga, que es otra magnífica comunicación que en la actualidad vienen utilizando intensamente los rusos para el tráfico de material y desplazamiento de fuerzas.

Más al sur, otras unidades aliadas avanzando por la línea ferroviaria Lugansk-Stalingrado, han alcanzado o están a punto de alcanzar, Ibjansk en donde, como es natural, también intentarán el paso del Don, cara a Stalingrado.

Ya en el curso inferior del traído y llevado río, hacia la mitad de la distancia entre Stalingrado y Rostov las fuerzas del Eje llegaron a Zymbjanskaya, un poco más abajo de Potemkinsk, y en la orilla de «enfrente»; es decir, en la orilla norte El alemán se limita a dar la noticia de la toma de la citada población y a decir que se intenta el paso del río. El ruso es más explícito y confiesa que los germanos han logrado cruzar esta zona del Don por dos lugares.

EN LA DESEMBOCADURA DEL RIO SAL, los alemanes, según información de origen inglés, también lograron poner pie en la orilla izquierda del Don, y seguramente a estas fechas remontan la corriente del afluente en busca de Ijinka (Ihnd, en el gráfico), lugar en el que seguramente coincidirán con las columnas que partieron de Zymbjanskaya para cortar la línea ferroviaria de Stalingrado-Krsnodar, de la que al contar de las noticias que da «Estrella Roja», están ya a una distancia de 60 kilómetros.

Finalmente, grandes aparatos de aviación germana recorren los máximos objetivos bélicos y de ellos bajan buen número de soldados paracaidistas que, con gran riesgo de su vida, destruyen los puntos más importantes de las defensas interiores enemigas, llevando la alarma a toda la retaguardia soviética.

Solicitó el ingreso en Aviación y realizó los cursos de piloto en Sevilla. Fué destinado a la escuadrilla de García Morato, a la que perteneció durante toda la campaña, y por los méritos contraídos le fué concedida la Medalla Militar individual. Terminada la guerra asistió a los cursos de ampliación y ascendió a capitán por méritos de guerra. A Rusia marchó con la segunda Escuadrilla Azul y a los tres días de llegar participó en la acción que le valió la Cruz de Hierro.—Cifra.

-: Una ojeada por el mundo :-

300.000 obreros belgas en Alemania

BRUSELAS.—Ha partido recientemente de Bruselas otro tren especial con obreros belgas que van a trabajar a Alemania. Entre estos obreros se halla también el que hace el número 300.000 de los obreros belgas ocupados en el Reich. Como recuerdo y para celebrar el número le ha sido regalado a este último un reloj con dedicatoria.

Ropa blanca de papel para los franceses

PARIS.—Hoy es extremadamente

difícil encontrar en Francia ropa blanca. La industria textil especializada no trabaja sino treinta horas a la semana y la falta de materias primas hace prever una reducción aún mayor de la jornada. Afortunadamente para los franceses, existe, sin embargo, en Suecia un comité que se ha propuesto de ayudarles y asistirles con todas sus fuerzas. Se trata de una organización subalterna de la Cruz Roja sueca. Esta laudable institución ha hecho, por ejemplo, un gran esfuerzo para suministrar a la población francesa ropa blanca

si no de hilo, sí, al menos, de... papel. ¡Camisas de papel, camisetitas y calzoncillos de papel, sábanas y toallas de papel! También a ello habrá necesidad de acostumbrarse. Hasta ahora han llegado ya a Francia 13 vagones cargados de esta especie de ropa blanca y otros se hallan en camino. Una parte de las camisetitas y de los chalecos de papel, enviados está destinados a los prisioneros de guerra franceses en Alemania.

En Alemania se han impreso en 1941 341 millones de libros

BERLIN.—En 1941 se han impre-

so en Alemania 341 millones de libros, cifra no alcanzada todavía desde 1933. En comparación con la producción bibliográfica de 1932, el volumen de impresiones en 1941 significa un aumento de más de 100 millones de libros. Los dos tercios de libros impresos han sido obras nuevas editadas por vez primera. Cada una de estas nuevas ediciones ha alcanzado una tirada media que oscila entre los 11.000 y los 18.000 ejemplares. A la cabeza se hallan las obras literarias, siguiendo en segundo lugar la literatura política con 59 millones y a continuación los libros para niños con 44 millones.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Avila

Concurso general de traslado

En cumplimiento de orden telegráfica circular de la Dirección general de 1.ª enseñanza de fecha 24 de julio actual, se hace público, para conocimiento de los señores maestros y maestras nacionales de esta provincia, que en el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al citado día 24 del actual se ha publicado la orden de dicha Dirección general, de fecha 13 del presente mes, por la que se dispone la publicación de las rectificaciones de las vacantes definitivas de escuelas a proveer por los distintos turnos del concurso general de traslados convocado por orden ministerial de 2 de abril de 1941, cuyas rectificaciones se insertan en el mismo «Boletín Oficial del Estado» de 24 de los corrientes, a continuación de la referida orden de la Dirección general de 1.ª enseñanza de 13 del actual, quedando abierto el plazo de presentación de instancias en solicitud de tomar parte en el concurso desde la publicación de las rectificaciones de vacantes en el expresado «Boletín Oficial», cuyo plazo, en virtud de la mencionada orden telegráfica circular del pasado día 24, empezará a contarse desde ayer, día 27, inclusive, y terminará, por tanto, el día 15 de agosto próximo, último día en que podrán recibirse solicitudes para el indicado concurso.

Para resolver dudas que pudieran presentarse a los interesados, reduciendo a lo estrictamente preciso las consultas de los mismos, con la economía consiguiente de tiempo para poder atender a la ingente labor que, dentro de plazos perentorios, significa para las Secciones administrativas la tramitación de este concurso, calificado por la propia Dirección General de magno y trascendental, y con el fin de evitar devoluciones y retrasos que pudieran dar lugar a la exclusión de los solicitantes, esta Sección cree oportuno publicar las instrucciones de carácter general siguientes:

1.ª Los maestros que sirven actualmente escuela como propietarios provisionales sin haber llegado a obtener destino en propiedad definitiva (cursillistas de 1935, profesionales y reingresados después de Julio de 1936), tienen que solicitar forzosamente en el concurso para obtener destino definitivo, y de no hacerlo, o no corresponderles ninguna de las plazas que soliciten, serán destinados inexcusablemente para las que resulten sobrantes o desiertas después de adjudicadas las que correspondan a los demás solicitantes.

2.ª Los que sean ya titulares de escuela en propiedad definitiva y deseen tomar parte en el concurso podrán hacerlo siempre que en 31 de mayo último cuenten tres años de antigüedad en su destino actual y no tengan nota alguna desfavorable en su expediente personal ni por depuración ni por expediente gubernativo.

3.ª La instancia ha de ajustarse al modelo oficial establecido y reintegrarse con póliza de 150 pesetas y sello de 50 céntimos de la Protección de Huérfanos del Magisterio.

4.ª Por cada escuela que se solicite habrá de reintegrarse, la instancia, además, con 10 céntimos para la Protección de Huérfanos, añadiéndolos sellos, por el importe que corresponde, en el menor número posible de aquellos, en el espacio de las caras tercera y cuarta del impreso de instancia destinado al efecto o en una hoja adicional que se unirá para ello, caso necesario, si por el elevado número de escuelas solicitadas no cupieran los sellos precisos en el espacio correspondiente del impreso.

El importe de este reintegro se determinará no por el número de localidades que se soliciten sino por la suma del número de escuelas vacantes anunciadas en aquéllas.

Los maestros de nuevo ingreso,

que son los que no han llegado aún a obtener destino como propietarios con carácter definitivo y vienen, por lo tanto, obligados a solicitar forzadamente en el concurso, solo necesitan reintegro de Huérfanos por el importe máximo de cinco pesetas, aunque el número de vacantes de las localidades que soliciten exceda del de 50.

5.ª Todos los aspirantes podrán solicitar, además de las vacantes anunciadas al turno voluntario, las correspondientes al turno de consortes, consignando al margen izquierdo el número de orden y de los datos de la localidad, en forma abreviada pero legible y clara, la indicación «Reservada a consortes».

En el caso de que en la misma localidad haya vacantes anunciadas al turno de consortes y al turno voluntario, deberán solicitarse en primer lugar las de este último, indicando a la derecha de la localidad, entre paréntesis, el número de vacantes anunciadas al mismo, y en otro asiento, repitiendo la localidad y los datos de ella y expresando asimismo al margen izquierdo la indicación de «consortes» y a la derecha de la localidad el número de plazas o vacantes de este turno, las que existan anunciadas al mismo.

El número de vacantes que deberá consignarse en todo caso es el que resulte después de las adiciones o eliminaciones introducidas en las rectificaciones publicadas.

6.ª Los interesados relacionarán las localidades que solicitan por el orden en que las prefieran, pudiendo intercalar las de las distintas provincias y consignar a continuación de localidades de una provincia las de otras de las que ya hubieran pedido alguna localidad diferente con preferencia.

7.ª Los méritos que los solicitantes aleguen a efectos de la puntuación discrecional a que se refiere el apartado d) del número 7.º de la orden de 2 de abril de 1941, habrán de reseñarse en el espacio correspondiente de la segunda cara del modelo de solicitud, y a fin de facilitar la puntuación y el examen de los documentos justificativos del examen de tales méritos, que indispensablemente habrán de acompañarse, se recomienda que se relacionen aquellos dándoles un número de orden correlativo, que se pondrá en medio de la línea anterior a la en que empiecen a reseñarse o consignarse cada uno, y terminada dicha relación se fechará con la misma que lleve la instancia y se firmará a continuación por el interesado.

8.ª A la instancia se unirán, cosidos en forma segura para evitar extravíos o el desglose de algún documento, los justificantes de los méritos alegados y, finalmente, la hoja de servicios. Esta habrá de cerrarse, contando los servicios hasta 31 de mayo del año actual, debiendo obtener, previamente, los aspirantes la certificación de la hoja y para ello la redactarán sin enmienda ni raspadura alguna, y acompañarán a ella la que ya tuvieran certificada que se había cerrado en la fecha de 31 de marzo de 1941, que anteriormente se estableció.

Los que deseen unir a la solicitud, como justificantes de los méritos que aleguen, copias de los documentos correspondientes para reservarse estos, deberán presentar con dichas copias, que necesariamente han de ser compulsadas y autorizadas por la Sección Administrativa, los respectivos originales, debidamente reintegrados, para cotejar o compulsar aquéllas.

9.ª Los casos y detalles particulares deberán consultarse personalmente por los interesados.

Esta Sección espera del buen criterio de todos los solicitantes de la provincia que, teniendo en cuenta el impropio trabajo que pesa siempre sobre las Secciones administrativas y que aumentará extraordinariamente

Sección Religiosa

Día 29, Miércoles.— Santos Marta, vg.; Félix, pp.; Guillermo y Próspero obs.; Marceliano, Faustino y Beatriz mártires.

La misa y oficio divino son de Santa Marta, con rito doble y color blanco.

Cuarenta Horas

Se celebran en la parroquia de Santiago. Por la mañana, a las diez, exposición de S. D. M.

Por la tarde, a las ocho, preces, bendición y reserva.

Mes del Carmen

La Santa. Se dedica el mes de julio a la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar del Carmen. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos y reserva.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila

Rectificación a la Circular número 155

En rectificación a la Circular de esta Delegación número 155, publicada en el «Boletín Oficial» y DIARIO DE AVILA con fecha 7 del actual, el precio de la tripa de vacuno mayor será el de 0.80 pesetas metro que se consignaba en aquélla.

Lo que se comunica para general conocimiento y efectos.

El gobernador civil, **Alejandro Alvarez López-Baños**.

Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarro, post-gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kms.)—1.º de julio a 30 septiembre

Censura Sanitaria núm. 3.320.

Censura sanitaria núm. 50

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 27 de julio de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 034.

Premiados con 2'50 los números 134; 234; 334; 434; 534; 634; 734; 834; 934.

Dolores de estómago

Pueden ser combatidos con la **Fórmula 60-19**. Su composición es moderna y sus componentes de la más alta pureza. Consulte a su médico y convéncese usted mismo.

Remitiéndonos el adjunto cupón en carta cerrada, recibirá usted gratis un sobre de muestra de la

FÓRMULA 60-19

Específico del estómago.

Nombre.....
Calle.....
Población.....
Laboratorios L. V. S. A.
Apartado 9020 Madrid.
Censura Sanitaria n.º 2399

te con la tramitación de concurso tan excepcional, pongan el mayor cuidado y atención al formalizar sus respectivas solicitudes, en provecho de la mayor rapidez del servicio y en evitación de gastos y posibles perjuicios de consideración para los propios interesados.

El jefe de la Sección, **Pablo Pérez**.

Avila, Tip. y Est. de Santa Marta

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Un incendio extinguido... con vino

Un incendio que se produjo en los pasados días en Chateaufort y que amenazaba destruir todos los depósitos del famoso «Chateaufort du Pape» ha sido dominado por los bomberos con ríos de aquel preciado vino. El fuego había estallado en la bodega de la Casa Bessac y, favorecido por el viento se propagaba con extraordinaria rapidez por los contornos. En breve se agotaron todas las reservas de agua del pueblo en los trabajos de extinción y no quedaba más remedio que recurrir al vino. Aceptado el sacrificio de parte de los propietarios, los bomberos pudieron lanzar sobre las llamas veinte mil litros de «Chateaufort du Pape».

Los romanos sentían predilección por los caracoles

Seguramente complacerá a los aficionados a los caracoles saber que también los antiguos romanos tenían predilección por ellos y les asignaban un puesto preferente entre sus platos. Los romanos llegaban a crear algunas especies de caracoles en cuya nutrición se empleaban especialmente el tomillo y el laurel que aumentaban el gusto de la carne. Plinio nos habla de un famoso criador de caracoles llamado Fulvio Irpino que tenía un método especial para engordar los caracoles dándoles las suculentas pastas de harina y salvado empapado en vino caliente. Fulvio Irpino llegó a reunir un gran patrimonio con su cría de caracoles.

Estatuas de queso

Los químicos han descubierto que la caseína una de las tres sustancias que forman el queso, calentada y tratada por el ácido bórico y el ácido acético en determinadas proporciones se convierte en un producto sólido y plástico que se endurece hasta el punto de poderlo tornearse, limar y esculpir como si fuera de marfil, y por lo tanto hacer estatuas, bajorrelieves, columnas y motivos de ornamentación de todas clases.

Además durante el proceso de petrificación puede teñirse la caseína de cualquier color, empleando un óxido colorante.

Como es natural por razones comerciales, las estatuas de queso no podrán sustituir al mármol, pero representan un curioso experimento de la química.

Curiosidad

Una barra de acero cuyo precio es de 25 pesetas por término medio vale 125.000 pesetas convertida en muelle de reloj.

El ascenso del aprendiz

Hace algunos días por los agentes de policía francesa, fué conducido a la comisaría un niño acusado de haber sustraído un pañuelo a una vendedora, y el cual al ser interrogado contestó que deseaba ardientemente imitar las hazañas de los apaches.

El muchacho fué detenido en compañía de otros y lloraba amargamente.

—No llores hombre— le dijo un policía bondadosamente— no será tan tremendo el castigo que te impondrán por haber robado un pañuelo.

—Ya lo sé— respondió el chico entre sollozos;— pero que dirán mis jefes...? ¡Ahora que me iban a pasar de robar pañuelos a robar relojes.

Andar a cuatro patas para curarse

Ya se ha inventado otro tratamiento médico de gran novedad. Su autor es un suizo y lo recomienda especialmente para la apendicitis. Esta enfermedad según él, es exclusiva del hombre civilizado y se debe al abandono de las costumbres primitivas; por consecuencia hace falta volver a ellas. Ahora, como nuestros antepasados de las primeras edades eran bípedos imperfectos, que andaban más a cuatro patas que a dos, debemos imitarlos y

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Primitivo Miguel Fernández, presbítero, don Alfonso Shelly Echaluze, viuda de don Felipe Silvela, don Ferreol Soler, doña Josefina Salvados y don Francisco Tapia Núñez.

Donativos recibidos

Ayuntamiento, una liebre decomisada; don Adolfo Medina, comida el día del Carmen; don Teodoro y don Gerardo Jiménez guardas de la Sociedad de Cazadores, 337 cangrejos pequeños; Fiscalía de Tasas 5 panes; doña Rafaela Sánchez de Núñez, 10 pesetas.

A los veraneantes

Vaya para todos mi respetuoso saludo de bienvenida con mis fervientes deseos de que su estancia en la ciudad de los santos y de los cantos les sea sumamente grata.

Vivir ahora en la villa del Oso y del Madroño es tanto como estar en las calderas de Pedro Botero, que equivale a decir en el infierno, en la morada tenebrosa del diablo.

Y, como del diablo y de los bombarderos se huye como de la peste, los madrileños salen, valga la frase, a bandadas de su residencia habitual; unos para los pueblos de la sierra, otros para los puertos bañados del Cantábrico y muchos pero muchos, al menos este año, para Avila del Rey, de los Leales y de los Caballeros que, con estos tan ilustres y gloriosos apellidos, tiene necesariamente que acoger con cariño y con la cortesía que corresponde a tan altos blasones a los que son sus huéspedes veraniegos.

¿Qué puede decirles a preferir nuestra capital? La deliciosa y fresca temperatura que durante muchas horas del día y todas las de la noche se disfruta, la mínima casi a diario de toda España, respirándola a todo pulmón para que el oxígeno que contiene produzca los efectos salubres que se desean; la existencia de productos alimenticios de renombre, entre ellos la leche, la carne y las aves, asequibles estas últimas solo a los potentados, porque yo recuerdo que una pollita costaba en mis años mozos una o dos pesetas y ahora no se adquiere por quince; y les decide, también, la camaradería que nace entre los que vienen y los que están, después de las presentaciones de rigor.

Y así resulta que unos prefieren pasar las horas de la tarde en el parque de la simpática sociedad «La Peña», otros se dirigen a los paseos de su mayor agrado: Campo del Recreo, San Antonio, hoy bien cuidados y embellecidos gracias al celo del concejal delegado Sr. del Barrio; carretera de Villacastín, y pasado el puente del ferrocarril, a las peñas y a las Hervencias y muy pocos por la distancia que existe al cerro Hervero, que es el lugar mas apropiado para respirar aire puro.

MOTORES

centrales, maquinaria eléctrica, averiada y o funcionando, compra

VILLEN Ancora, 7.—MADRID Teléfono 74670.

adoptar hasta cierto punto la locomoción cuadrúpeda.

Según el médico suizo, no es preciso andar siempre de esta forma, bastan cuatro paseos diarios de a veinte minutos cada uno y no es preciso darlos por las calles sino que pueden hacerse en un jardín o en una calle.

Parece que la posición cuadrúpeda pone en juego ciertas clases de músculos que rodean el apéndice veriforme, músculos que no funcionan en su estado normal. De este modo se efectúa una especie de masaje beneficioso para el organismo. Teniendo esto en cuenta hay que convenir que la idea del médico suizo por más que parezca extraña no deja de ser razonable.

Dejo en último lugar los Molinos de Viento y la carretera de Toledo, que para mí y para otros, sobre todo para los que huyen del mundanal ruido, tienen marcada preferencia.

Y llega la noche. Regreso a la Plaza de Santa Teresa a descansar en los bares, cuyos asientos son tomados, si no con ametralladoras, si con más dificultades que las posiciones rusas; charlas, consumiciones, lecturas de periódicos, corte de trajes a los paseantes, miradas de las solteronas a los tórtolos, música, buena música, a la que no se presta la atención que se debiera, y por fin desfile general y a cenar. Satisfecha esta necesidad vuelta a los bares con las dificultades ya apuntadas para encontrar asiento, y permanencia en ellos hasta la una o una y media.

Ya, por último, cada cual a su hotel, a su casa de huéspedes, a la suya propia. Y a dormir con la tranquilidad del justo, sin preocupaciones, sin agobios para los señores veraneantes, que al día siguiente se reencuentran con la mesa puesta. Ahí es poco, no pensar en lo que se ha de comer hoy, ni mañana, ni pasado, cuando la conversación da las señoras no es otra actualmente que la de la comida y las criadas. Y yo lo encuentro lógico. Cuando se veranea no debe pensarse en más que en pasarlo lo mejor que se pueda, sin omitir gastos.

Este fué mi lema cuando me encontraba en condiciones de veranear. Por cierto que como se me presenta oportunidad me van a permitir que les relate un sucedido. En San Sebastián, verano de 1890. Lugar Gran Casino. Sala de juego. Promiscuidad de señoras, señoritas y señores. Me acompaña un amigo: ¿Quieres jugar algo? Hagamos una vaca de cien pesetas cada uno. Hecha. ¿Van a una carta? Vayan. Me latía el corazón. Pero dejó de latirme al ver que una bella francesita puso cien billetes de mil francos a otra carta. Como dinero llama dinero, quise variar nuestra postura a la de la dama, pero no dió tiempo. Perdimos y ella ganó, dejándolo todo para nueva jugada, que aprovechamos los dos para decidirnos de nuevo. Recuperamos las doscientas y nos dieron la propina de otra igual cantidad. Han pasado cincuenta y un años y me parece estar viéndola a aquella bella francesita que ahora será septuagenaria como yo y que tuvo la valentía de poner cien mil francos a la primera jugada, doblar después y ganar en la última.

Como veis, en el juego y en el veraneo no se repara en gastar. Y como no se repara quiero terminar esta insulsa crónica diciéndoos que soy secretario del Comedor de Caridad, establecido en la calle de Lope Núñez, colindante con el jardín del señor marqués de Peñafuente. Allí reciben comida por mañana y tarde sesenta desgraciados que unos por azares de la suerte, otros por imposibilidades físicas, no pueden proporcionarse medios de subsistencia. Se sostiene gracias a la magnanimidad de muchos vecinos, que contribuyen con donativos mensuales o periódicos a su elección.

Pues bien, felices veraneantes, no os pido que os privéis absolutamente de nada, porque disponéis de recursos para atender a todas vuestras necesidades y caprichos, pero si os pido que os acordéis, en vuestros ratos de solaz, cuando estéis en el paseo y en los bares y al hacer vuestras comidas, de los pobres del Comedor de Caridad, enviando donativos, suscribiéndoos por una cantidad fija durante el tiempo de vuestra permanencia en Avila, o nombrando entre vosotros una junta de señoras que se encargue de recaudar fondos. Y os invito por último a que vayáis al Comedor a las doce y media o a las siete, en que se dan las comidas para que, viendo a los pobres y el trato que reciben, os animéis más a prestarles ayuda. Y gracias anticipadas si así lo hacéis.

El secretario,

También de la planta de la patata se obtiene celulosa de óptima calidad

BERLIN.—Casi todos los países europeos, cuyas necesidades de lana y algodón son superiores en mucho a su producción de estos productos, han dirigido en medida creciente durante los últimos años la atención al desarrollo de la celulosa como materia prima para la industria textil. En este terreno las naciones ricas en bosques tienen una ventaja indiscutible frente a aquellas otras con producción de madera limitada, ya que, como es sabido, la madera constituye la base para la fabricación de la celulosa y, consiguientemente, de las principales materias sintéticas textiles, como la lana y la seda artificial. La fabricación de estos dos últimos productos ha aumentado enormemente en el mundo, habiendo alcanzado un nivel extraordinario en el curso de la guerra actual.

Existe todavía, empero, un problema agudo que exige urgentemente solución perfecta y satisfactoria: ¿basta las reservas forestales de Europa para cubrir las exigencias cada vez mayores de la industria? Es preciso no olvidar que al lado de la industria textil existe también la industria papelería, cuya producción y cuyas necesidades, por tanto, de celulosa han aumentado grandemente y en proporción cada vez mayor. El crecimiento y desarrollo de los árboles, en cambio, son extraordinariamente lentos y precisan de un espacio de tiempo que oscila entre diez y cien años. No puede haber duda, por tanto, de que los árboles no han de poder resistir el ritmo cada vez más rápido y exigente del consumo.

En los últimos tiempos se han estudiado, por ello, las posibilidades de explotación y aprovechamiento de las especies vegetales de desarrollo rápido, es decir, de las plantas que en un año crecen suficientemente para poder ser aprovechadas. Los países que con más ahínco se han dedicado al examen de este problema son Italia, Alemania y los Estados Unidos. Los resultados han sido hasta ahora satisfactorios y superiores a todas las esperanzas. En primer lugar, han de tenerse en cuenta aquellas plantas cultivadas ya por

los agricultores, como, por ejemplo, los girasoles, el llamado «trigo de Turquía», la ortiga, la hiniesta y diversas especies de gramíneas. En Italia se han realizado ya experimentos para el aprovechamiento de la caña, planta cuya ventaja consiste principalmente en su desarrollo extraordinariamente rápido. La celulosa extraída de ella parece de excelente calidad y muy adecuada para su elaboración por la industria textil y papelería. En Alemania se ha procedido, por otra parte, a la utilización de la paja, habiéndose llegado a un perfeccionamiento tal de los procedimientos técnicos, que hoy se extraen de la paja excelentes fibras de celulosa aptas para la industria textil. Ya hoy existen en Alemania enormes establecimientos químicos dedicados exclusivamente a la elaboración de la paja, y es seguro que el desarrollo en este terreno traerá también consigo nuevos perfeccionamientos. De esta suerte un producto inferior de la agricultura se convierte en una materia prima importantísima para la industria.

Particularmente interesantes son asimismo las experiencias realizadas en Alemania para la utilización industrial de las hojas de la patata, materia de la que el Reich dispone en cantidad abundante. Se ha calculado que con la mitad de las hojas recogidas cada año bastaría para cubrir las necesidades de toda la industria alemana de la celulosa. Los experimentos realizados en este terreno avanzan satisfactoriamente y ya son muchos los periódicos alemanes impresos sobre papel fabricado con celulosa de patata. La única dificultad grave aquí, radica en el problema de la recolección y del transporte. Los agricultores alemanes acostumbran, en efecto, todavía hoy a quemar sobre el campo de labor las hojas de la patata, de suerte que sería preciso un número de personal no despreciable para recoger al final de cada temporada la masa del material disponible. Para facilitar el transporte se ha introducido un nuevo sistema, consistente en someter primeramente a las hojas a una desecación previa, prensándolas después hasta formar con ellas a modo de adobes sólidos. Estos adobes formados con la hoja de la patata son la nueva materia prima utilizada para la industria bajo el nombre de «Solamun».

Gasógenos "LUMA,"

1.100 vendidos a 30 Delegaciones provinciales. Vacante AVILA comprando 5. Tarifa oficial. Gran descuento. Apartado 66. SAN SEBASTIAN

GANADEROS

Novillas holandesas, recién importadas, primerísima calidad Holstein Frisla. Exposición Irún, Stadium Gal y Madrid, Parador Moreno, Paseo Imperial. Pedidos y precios: «Tráfico y gestión, S. LDA.—Fernando VI, 8. Madrid».

LA SORDERA

se corrige con nuestro modernísimo Vibrador Eléctrico, sin pilas, enchufable a la corriente. Dirigirse: Hernández (Estudios Ortopédicos «Sección Sordera»), Balmes, 104.—Barcelona Aprobado Censura Sanitaria n.º 2001

Las patatas racionadas en Noruega

ESTOCOLMO.—Mañana lunes entrará en vigor el racionamiento de patatas en toda Noruega, distribuyéndose a cada consumidor por semana tres libras. La medida tiene por objeto almacenar gran cantidad de patatas para el invierno, a cuyo efecto se ha comenzado la construcción de grandes depósitos en las principales ciudades.—EFE.

Ingeniería -- Peritaje -- Comercio

Puede estudiar por correspondencia, adquiriendo los conocimientos necesarios para labrarse un brillante porvenir. Pida folleto gratis a «Escuela de Especialidades Técnicas» — Apartado 262 — MALAGA Publicitaria ROLI

BAÑOS DE RETORTILLO SALAMANCA

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre Aguas sulfurado-sódicas, nitrogenadas y muy radio-activas a 48º Manantial artesiano (212 litros por minuto) Maravillosa eficacia en el REUMATISMO, AFECCIONES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DE LA PIEL Censura Sanitaria núm. 12. «Publicidad R. E. I.»—Salamanca

Travesía aérea entre Roma y Tokio Se ha estudiado la posibilidad de una línea regular entre Italia y Japón

ROMA.—El teniente coronel Moscaelli—jefe de los tripulantes del avión que ha realizado el viaje Roma-Tokio-Roma—ha declarado ante los periodistas italianos y extranjeros que la travesía fué efectuada en tres etapas, con dos escalas, una en el Mediterráneo Oriental y otra ya en territorio japonés. Se han puesto en práctica nuevos métodos de orientación astronómica, que en el futuro darán mayor seguridad a la navegación aérea. Por razones de seguridad resultaba imposible en este caso recurrir a la radiogoniometría. La estación meteorológica de a bordo, previó perfectamente las condiciones atmosféricas. El vuelo se realizó casi siempre a gran altura, y el aparato no fué descubierto en ningún momento, pese a que cruzó sobre territorios enemigos, especialmente sobre China. Todos los instrumentos de navegación habían sido fabricados en Italia. Los motores del aeroplano pertenecen al modelo Alfa-Romeo-128. La llegada a Japón fué mantenida en secreto. Pero los pilotos fueron recibidos calurosamente en el aeródromo por repre-

sentantes del Ejército nipón y del Gobierno, y más tarde visitaron al jefe del Gobierno, Tojo.

Durante su estancia de doce días en Japón, los técnicos nipones revisaron cuidadosamente los motores del avión y sus instrumentos, y se estudió la posibilidad de una línea regular de comunicaciones aéreas entre Roma y Tokio.

La vida a bordo, durante la travesía, se hizo bajo el lema de «atención y paciencia». Los tripulantes durmieron poco, pero sintieron siempre gran apetito, especialmente en la última parte del viaje.

El vuelo de regreso se efectuó en el mismo plazo que el de ida. El avión contaba con importantes reservas de víveres y agua, así como con algunas armas y medios de transporte. Había sido provisto de un sistema de calefacción eléctrica y de una importante provisión de oxígeno, del que los aviadores tuvieron que hacer uso durante la mayor parte de la travesía, cuya duración de vuelo fué de cuatro días.—EFE.

«Los partaños eran en aquel régimen máscara con que se encubrían bastardos intereses, que al ser destruidos por nuestra Revolución, cayeron las máscaras, pero los intereses siguen en pie y pretenden de nuevo encubrirse con los residuos de las disidencias, intentando explotar la pasión de los politiquillos profesionales despechados».

(Del discurso de Su Excelencia el Jefe del Estado).

Instituto Nacional de Previsión

Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de junio dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15 bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una.

Días de pago

Día 28: Todos aquellos que la inicial de su primer apellido comience con una de las letras A, B, C, CH, D, E, F, G, H, I.

Día 29: Letras J, K, L, LL, M, N, Ñ, O, P, y Q.

Día 30: Letras R, S, T, U, V, W, X, Y y Z.

Subsidio Rama de Viudedad

Día 30: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho.

Para percibir el Subsidio han de exhibir e in ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para cada letra.

Les recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial, Manuel de la Vega.

Pétain entrega un estandarte a la Organización Juvenil

Los muchachos desfilaron ante el Jefe del Estado francés

RANDAN.—La organización juvenil de la zona no ocupada Compañeros de Francia han conmemorado hoy el segundo aniversario de su fundación. Creada poco después del armisticio, dicha organización adoptó como divisa «Unidos para servir». El mariscal Pétain les entregó esta mañana, en el bosque de Montpensier, en el límite de Auvernia, su estandarte. Cinco mil muchachos, procedentes de todas las provincias de la zona no ocupada, vestidos con pantalón corto y camisa azul, se reunieron en el citado lugar. A las once de la mañana, el Jefe del Estado llegó a una explanada, donde se celebró el desfile. El mariscal, después de entregar el estandarte a los «compañeros», les dijo: «Estoy seguro, amigos míos, de que este estandarte seguirá siempre el camino del honor». Varios muchachos se adelantaron después, en representación de Provenza, Lyon, Berry y Túnez, con ofrendas de estas comarcas. El mariscal se dirigió de nuevo a los jóvenes: «La unión de Francia—dijo—es la finalidad que todos perseguimos. Os agradezco, amigos míos, estos regalos; pero mi gratitud va dirigida sobre todo a vuestros corazones. Esta mañana he pasado uno de los momentos más bellos de mi carrera. Gracias de todo corazón a vosotros, hijos de nuestras provincias, hijos de África del Norte, a los que no olvido».

A mediodía, el mariscal salió de Randan, después de haber conversado cordialmente con los jefes provinciales y delegados de Argelia y Túnez.—EFE.

OCASION

Véndense en buenisimas condiciones y muy aceptables, maquinaria completa para cascar piñón, y fincas rústicas y urbanas, y un caserío. La maquinaria es aplicable a otras industrias. Informará, Alejandro Tejedor. Arévalo.

Una peregrinación de Zaragoza llega a Toledo

TOLEDO.—En el expreso de Madrid llegó una peregrinación integrada por 124 feligreses de Zaragoza, Zuera, Carifena, Torres de Berreyén y Caspe, que salió de la primera de dichas poblaciones para honrar al Sagrado Corazón de Jesús. Se dirigieron a Valladolid, donde visitaron el Santuario de la Gran Promesa, y hoy llegaron a Toledo en visita de desagravio al monumento al Sagrado Corazón y a la ermita del Cristo de la Vega. Mañana visitarán el Cerro de los Angeles. Al frente de la peregrinación figura el canónigo de La Seo, don Luis Latre vicepresidente del Real Seminario de San Carlos y director de la revista «El Pilar», que ostenta la representación de la provincia de Zaragoza. Entre los peregrinos viene la señorita María Serrano Súñer, hermana del ministro presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Súñer, que realiza el viaje como un acto de penitencia. También figuran el canónigo don Agustín Gericó, el beneficiado y maestro de ceremonias de la Catedral, D. Francisco Mateos, y los párrocos de los pueblos citados, al frente de sus respectivos grupos de feligreses. En la sala de honor de la estación fueron recibidos por el gobernador civil, don Manuel Casanova; el alcalde, don Andrés Marín; el vicepresidente de la Diputación Provincial, don Tomás Rodríguez Bolonio; el mayordomo del palacio arzobispal, en representación del arzobispo primado, el director general de Turismo, el superior de la residencia de jesuista, el director de la Congregación de Caballeros del Pilar y numerosos congregantes de las secciones de caballeros y señoras. Se trasladaron a la ermita del Cristo de la Vega, en la que oyeron una misa oficiada por el beneficiado de la catedral zaragozana, durante la cual pronunció una plática don Luis Latre. Terminada la ceremonia religiosa se dirigió a los peregrinos en nombre del Cabildo Primado el canónigo de la catedral de Toledo, don Agustín Guisasaola, con unas breves palabras.

Visitaron luego el monumento, que fué profanado y destruido por los rojos y que ha sido restaurado, y oraron breves minutos en la cripta.

Compro piano

Colin, media cola o vertical

Marca Bechstein-Bluhner-Steinway o Ronisch, u otras marcas acreditadas. Pago espléndidamente estando en buen estado. Escribid con características máximas y precio al número 4.399. Admon. de EL DIARIO DE AVILA

MOTORES

Transformadores nuevos. Existencias en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica Teléfono 23. DURANGO-BILBAO

Productos

La creación de un hogar donde gozar el verdadero descanso os lo facilitará un Préstamo Nupcial.

Solicitarlo en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Un nuevo templo se erigirá en Tarrasa

BARCELONA.—En honor de Nuestra Señora de los Angeles, va a ser erigido un nuevo templo, cuya bendición y colocación de la primera piedra se efectuará el día 22 de agosto en un solemne acto, al que asistirán el obispo y las primeras autoridades.—(Cifra).

El vicepresidente de la Diputación y delegado provincial de Educación Popular les refirió la historia y las tradiciones de la basílica, sede de los más gloriosos concilios toledanos. Seguidamente, divididos en grupos, visitaron los principales monumentos artísticos. Por la tarde, también en grupos, los peregrinos visitaron la Catedral y se reunieron más tarde en el palacio del Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con un refresco. A las cinco y media, en el salón del Trono del palacio arzobispal, fueron recibidos por el arzobispo primado. El director de la peregrinación le ofreció el filial homenaje de todos los peregrinos y expresó su gratitud por la efusiva cordialidad con que fueron recibidos, especialmente por todas las autoridades toledanas.

Le contestó el doctor Pla y Deniel haciendo un paralelismo de Zaragoza y Toledo, baluarte de Zaragoza y ambas ciudades gloria de España, que culminó en la sublime gesta del Alcázar. Terminó dándole la bendición. Desde allí se dirigieron los peregrinos al Alcázar, cuyas gloriosas ruinas recorrieron y escucharon con profunda emoción el relato de los episodios más relevantes de la defensa, que les hacía el alcalde de la ciudad y defensor de la gloriosa fortaleza, señor Marín. En el expreso de la noche regresaron a Madrid. Fueron despedidos por las mismas personas que les recibieron, a las que los peregrinos expresaron de nuevo su gratitud. Al partir el tren se dieron calurosos vivas a Toledo y a Zaragoza, a la Virgen del Pilar y a la del Sagrado, y gritos de «¡Arriba España!».—Cifra.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELÉCTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3

Mecánicos competentes

Región Aérea Central

CENTRO DE MOVILIZACIÓN Y RECLUTAMIENTO

Voluntarios para el Ejército del Aire

Primera Región Aérea

Se admiten instancias para ingresar en esta Región Aérea por un tiempo mínimo de tres años a todos los españoles solteros o viudos sin hijos de más de 18 y menos de 35 años de edad, cualquiera que sea su situación militar, excepto en el período comprendido desde la fecha en que sean llamados a concentración por las Cajas de Recluta para su destino a Cuerpo, hasta después de hallarse en éste.

Los voluntarios con premio firmarán un compromiso para servir cuatro años en activo, con las primas y condiciones que dispone la Orden de 26 de enero último (B. O. del Aire número 13).

La talla mínima será de 1'620 mm., siendo llamado el personal a medida que llegue su documentación.

Las instancias habrán de dirigirse al señor Coronel jefe del Centro de Reclutamiento y Movilización de la Primera Región Aérea (Cuatro Vientos) Madrid, acompañadas de la partida de nacimiento, legalizada para los que no son de Madrid; cédula; consentimiento paterno ante el juez; certificado de buena conducta ex. pedido por la Guardia Civil, y seis fotografías tamaño carnet, descubiertas.

El plazo de la admisión de instancias finalizará el 31 de agosto del año en curso a las doce de la mañana. El teniente coronel jefe accidental del C. M. R., José María Cabeza.

Han aprobado el examen de estado en distintas universidades con la calificación de notable los estudiosos jóvenes de esta ciudad señorita Rosario de Vega, don Federico Sanchez Merino y don César Casimiro; con la de aprobado las señoritas Emilia Mata y María Teresa Hevia don Cándido Martín Alvarez, don Rafael Martín Gallegos, don Isidoro Heras, don Luis Jiménez Jiménez, don Marcelino Jiménez, don Mariano Martín Lozano, don Mariano Torres y don Eduardo González Novo. Enhorabuena a los nuevos bachilleres.

Viajeros

Han salido para Suanca (Santander) la señora del inspector veterinario, don Fausto Velayos e hijos.

—Para pasar el verano en ésta ha llegado la excelentísima señora marquesa de Gallegos.

—De paso para Piedralaves, en cuyo bonito pueblo abulense pasarán la estación estival, hemos tenido el gusto de saludar a la respetable señora del acreditado industrial toledano, don Teodosio Pérez acompañada de su bellísima hija y sobrina Felisita y Carmen.

Han llegado con su señora madre el reputado arquitecto madrileño don José Romero.

Aniversarios

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Fructuoso Hernández, jefe de la estación que fué de nuestra ciudad.

Por el eterno descanso de su alma se ha celebrado esta mañana solemne funeral en la iglesia parroquial de San Vicente.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia de este finado (q. e. p. d.).

Subasta judicial de maderas

En el Juzgado de Primera Instancia de Arévalo se efectuará el día 30 de julio a las doce, venta en pública subasta de 200 metros cúbicos de negrillo, perteneciente a la testamentaria de don Manuel Diaz, de Flores de Avila, en cuyo pueblo está situada la madera, cortada en el año 1936. Pliego de condiciones en dicho juzgado. Tipo de subasta 20.000 pesetas.

Obsequios a los niños del HOGAR INFANTIL

Han sido muchas las personalidades que en el día de la Primera Comunión de los niños acogidos en el «Hogar Infantil», les han obsequiado con múltiples regalos.

La Dirección del Hogar nos ruega transmitamos su agradecimiento a todos los donantes por su rasgo de caritativa generosidad.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14,
Teléfono 257

El ministro de Trabajo en Avila

De paso para Madrid y procedente de la ciudad de Béjar, donde asistió a la magna concentración falangista recientemente celebrada, ha estado unas horas en nuestra ciudad el excelentísimo señor ministro del Trabajo.

SE ARRIENDAN pastos de rastrojera, en la Aldehuela de la Frala, término de Maello. Informes: Cesteros, rúm. 7, pral. en Avila; don Manuel Bezares.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
SUMINISTROS

Los días 29, 30 y 31, se suministrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta capital UN kilo de patatas al precio de 1,00 peseta kilo, mediante corte y entrega del cupón número 18 de cartillas familiares y 24 de colectivas.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez Lopez-Baños

SE NECESITA cocinera, Conde Don Ramón, 12.

Regresa a sus lares un voluntario de la DIVISION AZUL

Ha regresado de las inhóspitas tierras rusas el heroico voluntario de la División Azul camarada Félix Gorzález Sánchez.

Las autoridades y jerarquías del Movimiento del pueblo de Grande le recibieron con demostraciones de entusiasmo, así como también todo el vecindario.

Por su heroica actuación en la lucha en contra del comunismo, ha sido condecorado con una Cruz del Mérito Militar.

Almoneda de varios muebles y enseres; razón en la calle de Martín Carramolino núm. 12 2.º, horas de 5 a 7 de la tarde.

Lea las obras de NAZARITE. Pídalas a «Elyte». Arenas de S. Pedro

Registro Civil

Día 27 de julio.

Defunciones: Pío Sáez de la Vía, de 59 años de edad, (Empedrada 4); María Isabel Sánchez Marquez, de 7 meses, (Bajada de San Nicolás 27).

Día 28.

Nacimiento: María del Carmen Pozo Berlana, (San Roque 8); José Martín Sánchez (Empedrada 4, Hospital).

La recogida del papel

Las periódicas obtenciones de papeles inútiles y recortes, que bajo la denominación de «El Día del Papel» se vienen efectuando van en aumento. Los resultados de cada mes acusan una notable diferencia en favor de nuestra finalidad. Es un hecho evidente que cada día prosperan más estas campañas de aprovechamiento de productos inútiles de las que resultan magníficas realidades. A toda costa se ha de procurar su continuación y esta irá, en lo que al papel respecta, mejorando en cada mes la recogida del anterior; la finalidad que se persigue, así lo aconseja a la vez que brinda a todos la oportunidad de contribuir a una obra de carácter e interés nacional. Estos positivos resultados, debemos tender a superarlos y sin duda alguna se ha de conseguir con el más mínimo sacrificio. No se trata de prestar colaboración a «El Día del Papel» entregando en tal fecha los papeles inútiles y recortes que en aquel momento se tengan a menos, sino que cada día se piense en guardar para su entrega, los que deberán ser objeto de recogida el último jueves de cada mes. De esta forma se conseguirá no sólo un aumento, sino una regularidad y constancia, que habrá de traducirse en una extraordinaria mejora.

PERDIDA rosario con medalla, el día 25, en la iglesia o plaza de Santo Tomás. Se gratificará su devolución con 25 pesetas en esta administración.

Central Reguladora de adquisiciones de patatas

De conformidad con la Circular número 26 de la Comisaría de Recursos, publicada en el B. O. de la provincia del día 11 del actual, se hacen las siguientes aclaraciones:

Los plazos que se indican en el apartado b) de dicha circular o sea de las declaraciones de cosecha recogida serán el día 31 de julio para la patata temprana; el 30 de septiembre para la de media temporada, y el resto, o sea la tardía, tendrán como plazo de declaración el día 25 de Noviembre. Pero no teniendo apenas importancia en esta provincia la patata temprana, se declararán juntas en el mismo impreso éstas y las de media temporada y únicamente se sacará relación independiente para la temprana cuando por su cuantía constituya un sobrante y pueda ser objeto de compra por los almacenistas de esta Central Reguladora. La declaración por los agricultores se hará por duplicado, llenando primeramente el modelo P-1 a excepción del «Segundo tiempo de la declaración». Una hoja se quedará en el Ayuntamiento y la otra se entregará al productor, que le servirá para justificar su declaración y para que al hacer la recolección de la patata temprana y la de media temporada que finaliza en 30 de Septiembre pueda prestar la declaración definitiva de las patatas obtenidas. En 25 de Noviembre completará con la declaración de la patata tardía recolectada.

Las reservas del productor en lo que a la patata temprana y de media temporada se refiere será por persona y mes de 13 kilos.

Se remiten a todos los secretarios impresos para los resúmenes que han de hacer por duplicado, uno para que quede en el Ayuntamiento y el otro para que sea remitido a esta Central Reguladora. El primero, o sea el «Primer tiempo de la declaración», inmediatamente después de haber sido prestada por todos los

La visita del Caudillo al campamento

«SAN JUAN DE LA CRUZ», FRANCO izó la bandera nacional en el campamento del Frente de Juventudes abulense

Nuestros muchachos aclaman al Jefe del Estado

Como homenaje al Místico Doctor fontivero, en el Cuarto Centenario de un nacimiento y bautismo, la Delegación Nacional del Frente de Juventudes aceptó, a propuesta de la Jefatura del Departamento de Campamentos y Albergues de Avila, para el que había de instalarse por la Delegación Provincial en las alturas de la Sierra de Gredos, el nombre de San Juan de la Cruz. Y a nosotros como abulenses nos enorgullece la idea de que, aunque no oficialmente expresada, el Caudillo de España haya visitado nuestro Campamento como para rendir homenaje también a nuestro Santo.

Fué ayer mañana. El día amaneció espléndido en aquellas alturas. El Campamento se adornaba con gallardetes y ramaje y asimismo las tiendas de escuadra, con sencillez y gusto. De los muchachos abulenses que allí disfrutaban el mimo de la Patria, unos tejían guirnaldas con que cubrir la avenida; otros empleaban los guijarros como elemento decorativo; la misma naturaleza del lugar les prestaba apoyo a fin de rendir homenaje al Caudillo que se dignaba visitarles.

Llega el Caudillo

Así dispuestas las cosas, los jóvenes abulenses en correcta formación, esperan al Jefe del Estado que llega a las diez, acompañado por el ministro de la Gobernación, el embajador de España en Portugal, el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia y otras personalidades a las que se había unido la Corporación Municipal de Hoyos del Espino.

Fué recibido el Caudillo por el jefe del Departamento de Campamentos y albergues, camarada doctor Piqueras; el capellán del Frente de Juventudes, muy ilustre señor don Juan Antonio Anílo y el jefe del Campamento don Manuel Pérez García.

Entrando por la amplia avenida, formada por las tiendas, se detuvo el Jefe del Estado ante una lápida que recuerda la tumba de José An-

Subpagaduría Militar de Haberes

Las nóminas de subsidio familiar de los meses de enero a mayo se pagará en las fechas siguientes.

Del 27 de julio al 10 de agosto. Horas de pago, de diez a trece y de diez y seis a dieciocho en el domicilio de dicha dependencia.

El subpagador militar.

«Cuando comenzó nuestra Cruzada, la primera responsabilidad que sobre mí cayó, fué la debilidad económica, con la que tenía que enfrentarme para una guerra larga».

(Palabras de FRANCO).

SE VENDEN conejeras de hierro y urralta. Escribir apartado de Correos, 26.—Avila.

agricultores y ha de comprender todos los datos que consten en las hojas declaratorias debiendo ser remitido antes del día 15 de Agosto. El 2.º tiempo para patata temprana y de media temporada lo remitirán del 1 al 5 de Octubre y el referente a patatas tardías lo enviarán junto con el modelo P-1 para que tenga entrada en esta Central antes del día 1.º de Diciembre.

El presidente-delegado, José Pascual.

tonio con el nombre del Fundador leyendo las inscripciones de «Falange es sacrificio» y «La muerte es un acto de servicio» que a los lados figuraba. Elogió el Caudillo los adornos del Campamento que revelaban en nuestros muchachos un refinado gusto artístico y pasó a continuación revista a las tiendas. Entró en el comedor que hace a su vez oportunamente de sala de clases, en el que figuraban tapices con los escudos de los partidos judiciales de Avila y en el centro uno con el escudo de España. Desde allí contempló el Caudillo las maravillas de la naturaleza en aquellos bellísimos parajes de la ribera del Tormes, y allí recibió el obsequio del campamento abulense gustando una copa de nuestros generosos vinos.

Con gran atención visitó Su Excelencia la tienda de Cultura donde se hallan instalados la biblioteca, el cine, la radio, presenciando la tirada del periódico «Mástil», cuyo primer ejemplar le es entregado por el jefe del Departamento de Campamentos y Albergues y en el que figuraba a fondo perdido un dibujo de busto de Franco y sobre el dibujo el siguiente artículo del doctor Piqueras, expresando el saludo del Campamento a Su Excelencia bajo el título de

Vuestra consigna y nuestra lealtad

Al pie de la Cruz de los Caídos signo de nuestra cristiandad y emblema de cuantos ofrecieron su vida por Dios y por la Patria, trazo estos renglones en nombre de todos los camaradas de este campamento de San Juan de la Cruz, con la íntegra sinceridad de mi corazón y con el supremo honor de ser leído por nuestro Jefe Nacional y Caudillo invicto de las Españas, al honrarnos con su Visita.

En igual día, Señor, del mismo mes, del próximo año pasado de 1941, en un Campamento instalado en estos alrededores donde asistían camaradas de Salamanca, Avila y Cáceres, hicisteis sentir el orgullo de vuestra presencia, haciendo brotar en los ojos de todos la emoción de aquella despedida y en nuestras manos, al ser estrechadas, el temblor que experimenta el músculo cuando vienen las grandes descargas emotivas.

ULTIMA HORA

MADRID.—Ha iniciado sus tareas el primer Consejo Nacional de las Falanges del Mar, presidido por el secretario nacional de la Falange Exterior y con asistencia de todos los delegados regionales.—(Cifra).

Una banda de traficantes detenida

MADRID.—Ha sido detenida una banda de traficantes de Wolfram, mineral necesario a la industria. Fueron descubiertos en casa de uno de los traficantes ciento cuarenta y cinco sacos por los que pedían noventa y tres mil pesetas.—Cifra.

Las Juventudes italianas del Littorio

CASTELLON DE LA PLANA.—El jefe de las juventudes italianas del Littorio ha estado unas horas en esta ciudad. En Benicasin visitó el Campamento internacional del Frente de Juventudes Santa María del Buen Aire.

BARCELONA.—Ha llegado a esta capital el jefe de las Juventudes italianas del Littorio.—Cifra.

Sin duda también lo sentisteis, entonces y recordaría estos rincones de la Sierra de Gredos, vertebra de las serranías de España, cuando otro día, hablando a los jóvenes camaradas de Barcelona dabáis vuestra consigna: «Hemos dicho que el Frente de Juventudes es la obra predilecta del Régimen, y eso no es una vana frase, sino una afirmación y lo apreciaréis este mismo verano, cuando veáis multiplicarse por las laderas de los montes, y por las orillas de los mares, nuestros campamentos masculinos y femeninos entonando sus cantos hacia Dios, por la grandeza de la Patria».

Y hea aquí, transformada en realidad, por las laderas de estas montañas se han multiplicado los campamentos y Avila instala el suyo, en el que acuden y conviven, aprendices, flechas y estudiantes de toda la provincia, sembrando la unidad entre los pueblos y los hombres de España, que soñó José Antonio y que Vos llevásteis a la realidad.

Aquí pues, tenéis unos camaradas que curten sus cuerpos y limpian sus almas para decirnos: «Franco, os juramos con sangre si es preciso, nuestra lealtad eterna».

Su Excelencia paró su atención unos momentos en las páginas de «Mástil» y guardó para sí el ejemplar.

El Caudillo iza la bandera

Más tarde en la plaza del campamento, Franco izó la bandera de España acompañada a su derecha por el embajador de España en Portugal y a su izquierda por el jefe del departamento de campamentos y albergues del Frente de Juventudes de Avila.

Hizo el Caudillo personalmente la ofrenda ante la Cruz de los Caídos; se tezó la oración, dió S. E. el grito de caídos por Dios y por España contestado con firmeza y energía por todos; se cantó el himno de Falange y las contestaciones a los gritos finales dados por Franco tuvieron resonancia de singular emoción.

Rotas las filas, nuestros jóvenes se manifestaron entusiástica y clamorosamente amantes del Caudillo y de España, acompañando a S. E. sus aclamaciones hasta que ocupó el automóvil, partiendo en dirección a Madrid.

Toma posesión el nuevo director general de Enseñanza

MADRID.—El ministro de Educación Nacional ha dado posesión esta mañana al nuevo director general de Enseñanza Media, don Luis Ortiz Muñoz. Asistieron al acto el subsecretario de Educación Nacional y los directores generales de Primera Enseñanza y Bellas Artes con otras altas personalidades del Departamento.—(Cifra).

Comunicado alemán

BERLIN.—El Alto Mando alemán da cuenta de que ha sido ampliada la cabeza de puente al otro lado del Dan y alcanzado el sector de Manych y Sal. Al NO. de Kalach continúan los ataques.

Los puntos de apoyo soviéticos han sido fuertemente atacados y destruidos por las bombas algunos barcos fluviales. En Egipto el enemigo ha sido rechazado en sus ataques al Alamein. Se le hicieron 1.000 prisioneros y fueron derribados en combate nueve aviones.

Primer aniversario
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
D.ª Filomena Cuesta Sánchez,
Que falleció el 29 de Julio de 1941
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Eladio Hernández Martín; hermanos, hermanos políticos, íta, sobrinos, primos y demás familiares,
Suplican a sus amistades una oración por su alma.
El funeral que se celebre el día 29 del corriente en la parroquia de San Vicente, a las diez de la mañana; la misa del día 30, a las nueve, en los Paules; la del día 31, a las ocho y media en el altar de la Virgen del Pilar de la parroquia de San Juan, y la del día 11 de agosto a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Juan (altar de la Virgen del Carmen), serán aplicadas por su eterno descanso.
Avila 27 de julio de 1942.
No se reparten recordatorios.